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	ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ ДОУ
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В Детском саду сформированы следующие коллегиальные органы управления:
1. общее собрание трудового коллектива;
1. педагогический совет;
1. родительский совет. 

 	Общее собрание трудового коллектива является высшим коллегиальным и постоянно действующим органом управления Детского сада. 
В состав общего собрания трудового коллектива входят все лица, осуществляющие трудовую деятельность в Детском саду. 

Педагогический совет является коллегиальным органом управления Детского сада.
Педагогический совет образуют сотрудники Детского сада, занимающие должности педагогических и руководящих работников согласно Номенклатуре должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утв. постановлением Правительства РФ от 08.08.2013 № 678. Каждый педагог с момента приема на работу до расторжения трудового договора является членом педагогического совета.

 Родительский совет является коллегиальным органом управления Детского сада, представляющим интересы воспитанников Детского сада и их родителей (законных представителей).
В состав родительского совета входят по одному представителю от каждой группы. Представители групп избираются ежегодно на родительских собраниях групп в начале каждого учебного года.


